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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR 
As oito horas do dia 12 (doze) de setembro de dois mil e vinte e três, aconteceu no Setor de 
Alimentaçäo Escolar, sito à Rua Noelet Justolin, 90, a sétima reunião ordinária do ano do Conselho 
Municipal de Alimentação, onde compareceram as nutricionistas Cintia Midori Yogi. Débora Cristina 
Gustavo Vitor�li, Gabriela Vicente Paiva, e o chefe do Setor de Alimentação Escolar Bruno Blazzi da 

Silva, as conselheiras representantes dos Profissionais da Educação, Margarette da Silva Infanti, 
Luciana Prado de Assis Mello e Elen Sandra Santos Teodoro Gabriche, o conselheiro Gustavo Dutra 
de Sá Benini, representante do Poder Público e as conselheiras Tatiane Arriberti Barbosa e Kelly 
Rodrigues do Prado, representantes de pais de alunos. A conselheira Caroline da Silva Missaci, 
representante da Sociedade Civil, justificou a ausência. Inicialmente, Gustavo fez a leitura da ata da 
reunião anterior, a qual todos Os membros concordaram. Bruno informou o desligamento da 
conselheira Ana Rita Alves Godoi, representante da Sociedade Civil, e da conselheira Camila 
Nogueira da Costa Vidal, representante de pais de alunos, e a substituição dos membros Caroline da 
Silva Missaci, representante da Sociedade Civil, e Mirely Farbo Garcia, representante do Poder 

Püblico por Luisa Corrêa Paccioli e Patricia Rigoli Paganini, respectivamente. Gabriela trouxe a 
devolutiva a respeito das avaliações antropométricas realizadas pela equipe técnica nas escolas, 
porém ainda restam duas unidades para finalização da avaliação e confecção do relatório final. 
Comentou sobre a predominância de crianças acima do peso (com sobrepeso ou obesidade) na 
maioria das escolas avaliadas, corroborando com os dados das pesquisas nacionais. A equipe 
técnica também informou sobre a realização de ações de educação alimentar e nutricional nos 
próximos dias, sendo uma na EMEB Gastão Cardoso Michelazzo, com alunos da 2a fase, a qual 
serão apresentados os alimentos (frutas, verduras e legumes) e a importância do seu consumo; uma 
na EE Professora Anésia Martins Mattos, com alunos do 3° ano, para tratar sobre alimentação 
saudável: uma na EMEB Neusa Dota Vieira de Moraes, com os pais dos alunos para apresentação 

sobre alimentação saudável e o esquema alimentar seguido nas escolas; e uma ação queo Conselho 
de Segurança Alimentar e Nutricional (CONSEA) fará em parceria com o CRAS Durval para 
apresentar à população Os conceitos básicos de uma alimentação saudável e os riscos do consumo 
excessivo de alimentos ultraprocessados. A equipe técnica trouxe ainda uma devolutiva das visitas 
técnicas realizadas nas Unidades Escolares no último mês. Disse que alguns problemas, 
infelizmente, são recorrentes, como a ausência de coleta de amostras e o uso de adornos, porém 
houve melhora em relação ao cumprimento do cardápio nas Unidades. Tatiane questionou sobre o 
quadro atual de cozinheiros na EE Coronel Cristiano Osório de Oliveira e Bruno informou que haverá 

uma 5 cozinheira para completar o quadro no local. Margarette levantou uma questão a respeito da 
falta de recursos e equipamentos nas escolas estaduais, o que dificulta o cumprimento do cardápio 
nessas Unidades e sugeriu que o Conselho articule, de alguma forma, para melhorar essa questão. 
Ficou definido que será agendada uma reunião com o dirigente da Diretoria de Ensino, pelo Chefe do 

Setor de Alimentação Escolar, Bruno, que, por sua vez, já realizou uma série de visitas as escolas 
estaduais, constatando a necessidade de melhorias nas cozinhas. Elen comentou sobre a realização 
de reforma na cozinha da EMEB Cleonice Nascimento Pinto/Chafica Antakly, informada pela gestora 
da Unidade, visto que o local não possui mesas e bancadas suficientes para o preparo e higienização 

dos alimentos. Também questionou sobre o resultado das assinaturas do Termo de Ciência e 
Comprovação pelos cozinheiros quando são encontradas irregularidades dentro da cozinha. Gabriela 
explicou que três assinaturas do Termo de Ciência relacionadas à mesma irregularidade geram um 
encaminhamento do servidor para sindicância. Luciana sugeriu que seja feita uma ata de orientação 
pelo chefe do Setor coma presença do gestor da Unidade e do cozinheiro após a comprovação de 
três irregularidades cometidas por ele, para abertura do processo de sindicância, de acordo com o 



estatuto do servidor. Os membros concordaram, E. ficou definida a data da próxima reunião, a Saber: 
10/10/2023. Em seguida, foi realizada a devolutiva das últimas visitas realizadas: 
Emeb Germano Cassiolato: cardápio foi cumprido. Cozinheiros foram orientados quanto ao 
armazenanmento e descarte adequados das amostras e também a melhorar a organizaçao o 
estoque, e utilizar os alimentos com a validade próxima (2 frascos de vinagre e 1kg de farinna de 
trigo). 
Emeb Neusa Dota Vieira de Moraes: cardápio foi cumprido, O ambiente da cozinha e do estoque 
estavam limpos e organizados. Amostras identificadas, coletadas, armazenadas e descartadas 
Corretamente. 

Emeb Iracema de Carvalho Arten: cardápio foi cumprido. O ambiente da cozinha e do estoque 
estavam limpos. Produtos dentro da validade. As cozinheiras foram orientadas sobre a importância da 
coleta de amostras dos alimentos servidos no café da manhã. 

Emeb Irmã Hermínia Mollas: cardápio cumprido. Ambiente da cOzinha e estoque limpos e 
organizados. Alimentos dentro de validade. Coleta de amostras realizada adequadamente. 
Emeb Professor Hélio de Ornellas Borges: cardápio cumprido e ambiente limpo (cozinha e estoque 
de alimentos). Coleta de amostras realizada. Cozinheiras foram orientadas a armazenar o feijäo em 
recipiente fechado com tampa. Relataram não aceitação da sopa servida no período da tarde pelas 
fases. Assim, ficou combinado de servir a refeição "comida", como é servido de manhä, na segunda, 
terça e quinta-feira, e pão com carne na quarta e sexta-feira, apenas para esses alunos. 
Emeb Adélia Jorge Adib Nagib: cardápio cumprido e ambiente limpo e organizado (cozinha e 
estoque de alimentos). Coleta de amostras realizada. Presença de alimentos vencidos no estoque 
(chocolate em pó e vinagre). Cozinheiras assinaram termo de ciência e comprovação. 
EE Professora Anésia Martins Mattos: cardápio cumprido e ambiente limpo e organizado (cozinha 
e estoque de alimentos). Coleta de amostras realizada. 
Emeb Cleonice Nascimento Pintol Chafica Antakly: cardápio foi cumprido. O ambiente da cozinha 
estava limpo e organizado. Presença de alimentos vencidos (manteiga e aveia), as cozinheiras foram 
orientadas e assinaramo termo de ciência e comprovação. Também foram orientadas que não 
podem substituir as frutas por biscoito de polvilho, pois há um limite de oferta desse grupo de 
alimentos. Coleta de amostra realizada, no entanto, foram orientadas para aumentar a gquantidade 

coletada (minimo 100 g). A cozinheira Jucimara estava usando adorno (brincos), foi orientada e 
assinou o termo de ciência e comprovação. 
Emeb Miguel Jorge Nicolau: cardápio foi cumprido. O ambiente da cozinha estava limpo e 
organizado. Produtos dentro da validade. Coleta de amostra realizada. As cozinheiras foram 

orientadas para não armazenar alimentos que nã0 estejam no cardápio. A cozinheira Larissa estava 
usando adorno (brincos), foi orientada e assinou o termo de ciência e comprovação. 
Casa da Criança: cardápio foi cumprido. O ambiente da cozinha e do estoque estavam limpos e 
organizados. Produtos dentro da validade. AS COzinheiras foram orientadas a coletar a amostra de 

todos os alimentos (salada, fruta e água) servidos no dia. 
Emeb Professora Sandra Matielo: cardápio foi cumprido. O ambiente da cozinha e do estoque 
estavam limpos. Produtos dentro da validade. Amostras identificadas, coletadas, armazenadas e 
descartadas corretamente. 
EE Coronel Cristiano Osório de Oliveira: cardápio foi cumprido. Ausência de coleta de amostra, 
pois estavam em duas cozinheiras e não conseguiram coletar. As cozinheiras estavam trabalhando 
com o quadro defasado a aproximadamente um mês o que justifica a falta de organização de um 
modo geral. 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, cuja ata foi assinada pelos presentes: 

Kely Rogrgues do Prado (Suplente - Pais de alunos): 



Tatiane Arriberti Barbosa (Suplente - Pais de alunos): 

Luciana Pradó de Assis Mello (Suplente - Entidades Trabalhadores da Educação): 

Margarette da Silva Infanti (Syplente- Entidadés Trabalhadores da Educação): 

Elen Sandra Santos Teodoro Gabriche (Titular- Entidades Trabalhadores da Educação): 

Sustavo Dutra de Sá Benini (Titular � Representante do Poder Público): 

3 



{ "type": "Document", "isBackSide": false }


{ "type": "Form", "isBackSide": false }


{ "type": "Document", "isBackSide": false }

